
nml ,, を自然数とし、  nmla ,,   ,2,1,,2,1,,2,1  nml を次のように定義する。 
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（１）  2,2,2a の値を求めよ。 

（２）  nmla ,, を nml ,, の式で表せ。 

（３）   1000,, nmla となる  nml ,, の組をすべて求めよ 

（解答） 

（１）     1432,,,,1  nmlnmlanmla …① 

    2543,,,1,  nmlnmlanmla …② 

    3654,,1,,  nmlnmlanmla …③ 

①に 1 nml を代入すると、 

    11413121,1,11,1,2  aa より   281,1,2 a  

②に 1,2  nml を代入すると、 

    21514231,1,21,2,2  aa より   451,2,2 a  

③に 1,2  nml を代入すると、 

    31625241,2,22,2,2  aa より   722,2,2 a  

（２）     1432,,,,1  nmlnmlanmla より、 

        

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11432,,1,,
l

i
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nminmanmla  

             11431,,1  lnmllnma  

           1143,,1  lnmlnma  

   1 nm とすると、 

      181,1,11,1,  llala  

     1818  ll  

     52  ll  

    2543,,,1,  nmlnmlanmla より、 

     
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nljnlanmla  

          125312,1,  mnlmmnla  

1n とすると、 

        173121,1,1,,  mlmmlamla  

         172352  mmlll  

      321  mlml  



    3654,,1,,  nmlnmlanmla より、 

     
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mlkmlanmla  

           135413321  nmlnnmlml  

      nmlnml 32   

（３）   1000,, nmla より、 

      33 5232  nmlnml …（＊） 

    nmlnmlnml  3323 …（☆）が成り立つ。 

   ynmlxnml  32, とおくと、 

   （＊）より、 1000,33  xyxyx となり、 

   x
x

x 3
1000

 が成り立つ。 

   各不等式より、 1000
3

1000
 x が成り立つ。 

   ,
3

1000
33332418  3210241000   

   より、 3218  x が成り立つ。 

   これを満たす xの値は、
22 5,52 x のみであるので、 

 nmlnml 32,  の組み合わせは、 

（＊）より、      40,25,50,2032,  nmlnml のみが考えられる。 

（ⅰ）    50,2032,  nmlnml のとき 
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を満たす自然数  nml ,, の組を求めれば良い。 

 2 －  1 より 

302  nm …  4  

pn   :p 自然数 とすると、 4 より pm 230  …  5 が成り立つ。 

pn  、  5 を  1 に代入して 

1020230  plppl …  6  

 3 ,  5 ,  6 より
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が成り立つ。 



 7 ,  8 ,  9 より 1411  p  

    1411,230,10,,  ppppnml  :p 自然数   

qp 10 とおいて、     4110,210,,,  qqqqnml  :q 自然数   

（ⅱ）    40,2532,  nmlnml のとき 
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を満たす自然数  nml ,, の組を求めれば良い。 

 11 －  10 より 

152  nm …  13  

pn   :p 自然数 とすると、 13 より pm 215  …  14 が成り立つ。 

pn  、  14 を  10 に代入して 

1025215  plppl …  15  

 12 ,  14 ,  15 より
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が成り立つ。 

 16 ,  17 ,  18 より 71  p  

    71,215,10,,  ppppnml  :p 自然数   

   以上、（ⅰ）（ⅱ）より 

       4110,210,,,  ppppnml  

          71,215,10  pppp  

   の11組。 


